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Massa e Cozzile, li 05/10/2021 
 
Circolare n°11 
 

         Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 

 

Stralcio dei ruoli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nuovo stralcio 
 

Premessa 

L’articolo 4 del DL Sostegni n.43/2021 ha disposto l’annullamento automatico dei 

carichi affidati all’Agente della Riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2010.  

NOTA BENE - Rientrano nell’agevolazione solo i debiti di importo residuo, al 23 

marzo 2021, fino a 5.000 euro, comprensivo di capitale, interessi per ritardata 

iscrizione a ruolo e sanzioni. 

  

 
Stralcio carichi fino a 5.000 euro 

 

 

 

 

 

Gentile Cliente,  

con la stesura del presente documento intendiamo informarLa in merito al nuovo 

stralcio dei carichi affidati all'Agente della Riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 

dicembre 2010 di importo fino a 5.000 euro, previsto dal DL Sostegni. 
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INFORMA - Sul sito internet dell’Agenzia delle entrate-Riscossione, attraverso un 

apposito servizio, è possibile verificare se i debiti ammessi alle predette definizioni 

agevolate possono essere potenzialmente oggetto di Stralcio. In tal caso, è 

possibile procedere alla stampa dei moduli di pagamento per il versamento delle 

rate ancora dovute, calcolate al netto delle somme relative ai carichi 

potenzialmente oggetto di Stralcio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

NOTA BENE - Fino al 31 ottobre 2021 (data prevista per l’annullamento), per i 

debiti rientranti nel perimetro applicativo dello Stralcio sono sospesi le attività di 

riscossione e i relativi termini di prescrizione. 

 

ATTENZIONE! - Le somme versate anteriormente alla data dell’annullamento 

restano definitivamente acquisite.  

SOGGETTI 

BENEFICIARI 

 

✓ le persone fisiche che hanno percepito, nell’anno d’imposta 

2019, un reddito imponibile fino a 30.000 euro; 

✓ i soggetti diversi dalle persone fisiche che hanno percepito, 

nel periodo d’imposta in corso alla data del 31 dicembre 2019, un 

reddito imponibile fino a 30.000 euro.  

 

 CARICHI 

OGGETTO DI 

STRALCIO 

 

✓ debiti risultanti dai singoli carichi affidati all'Agente della 

Riscossione dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2010 di importo 

residuo fino a 5.000 euro, 

✓ debiti risultanti dai singoli carichi affidati all'Agente della 

Riscossione dal 1° gennaio 2000 alla data del 31 dicembre 2010 

anche se ricompresi nelle precedenti definizioni agevolate 

(rottamazione ter e saldo e stralcio). 

 

CARICHI 

ESCLUSI 

 

 I debiti relativi ai carichi concernenti le somme dovute a titolo di 

recupero di aiuti di Stato dichiarati illegali,  

 I crediti derivanti da pronunce di condanna della Corte dei Conti  

 Le multe, le ammende e le sanzioni pecuniarie dovute a seguito 

di provvedimenti e sentenze penali di condanna, nonché alle 

risorse proprie tradizionali della Unione Europea e all’imposta sul 

valore aggiunto riscossa all’importazione. 

 

 MODALITÀ 

STRALCIO 

 

AUTOMATICA! 

Non comporta quindi adempimenti da parte del contribuente. 
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Limite reddituale 

Nella Circolare n. 11/2021, l’Agenzia delle Entrate ha chiarito quali sono i criteri 

utilizzati per stabilire se il limite reddituale di 30.000 euro previsto dalla norma risulti superato. 

In particolare: 

 

 

 

 

 

 

 

ATTENZIONE! - Non va, invece, sommato l’importo pari al rendimento 

nozionale previsto dalla disciplina relativa all’Ace. 

 

 

Sul piano operativo, si prendono in considerazione le Certificazioni uniche 2020 e le 

dichiarazioni 730 e Redditi PF2020 presenti nella banca dati dell’Agenzia delle Entrate al 14 

luglio 2021, tranne quelle che non contengono quadri significativi. 

In caso di presenza, per lo stesso contribuente, sia di dichiarazioni modello 730 sia di 

Redditi PF, si tiene conto dell’ultima dichiarazione pervenuta. Qualora poi non vi sia un modello 

dichiarativo valido, rilevano le Certificazioni uniche. 

 

 

 

 

 

 

 

PERSONE FISICHE 

 

Occorre tenere conto dei redditi imponibili ai fini Irpef (reddito 

complessivo al netto della deduzione per l’abitazione principale e degli 

altri oneri deducibili) e di quelle tipologie di reddito che, comunque, 

rilevano ai fini agevolativi per espressa previsione normativa, quali i 

redditi assoggettati alla cedolare secca e all’imposta sostitutiva del 

regime forfettario.  

 

SOGGETTI 

DIVERSI DALLE 

PERSONE FISICHE 

 

si fa riferimento ai modelli dichiarativi Redditi Società di capitali, 

Società di persone, Enti non commerciali, nel cui frontespizio è 

indicato un periodo d’imposta che ricomprende la data del 31 

dicembre 2019. 
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Ai fini dello Stralcio:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’annullamento 

Come già accennato, i debiti oggetto di Stralcio si intendono tutti automaticamente 

annullati in data 31 ottobre 2021, senza che sia prevista alcuna comunicazione al 

contribuente. 

Tuttavia, ciascun contribuente può verificare l’intervenuto annullamento dei debiti 

attraverso la consultazione della propria situazione debitoria. 

 

Distinti saluti 

 
 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, 
riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi adempimenti di Vostro 

interesse…… 

in caso di dichiarazione ultrannuale presentata da società sottoposte a 

procedure concorsuali, viene presa in considerazione la dichiarazione che 

ricomprende il periodo d’imposta in corso alla data del 31 dicembre 2019;  

 

in caso di dichiarazioni presentate da società che abbiano optato per il 

regime del consolidato, viene presa in considerazione solo la dichiarazione del 

soggetto che partecipa al consolidato, ossia del soggetto che ha presentato il 

modello RSC. 

 


